
1 

Allegato A)  

COMUNE DI SISSA TRECASALI 

Provincia di Parma 

 

CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28 SETTEMBRE 2021 

 

L’anno duemilaventuno addi ventotto del mese di settembre alle ore 18,00, in 

videoconferenza mediante programma Lifesize e nel rispetto del Decreto Sindacale n. 5 del 

28.4.2020, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 

convocati in seduta ordinaria in prima convocazione i Consiglieri Comunali, per la trattazione del 

seguente ordine del giorno: 

 

1) APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE DEL 17 AGOSTO 2021; 
 

2) APPROVAZIONE BILANCIO CONSOLIDATO – ESERCIZIO 2020; 

 

3) COMUNICAZIONI DEL SINDACO: 
- Esercizio Finanziario 2021. Prelevamento dal fondo di Riserva e dal Fondo di 

Riserva di Cassa (artt. 166 e 176 del T.U.E.L.) – Deliberazione di Giunta 
Comunale n. 111 del 07.09.2021; 

- Varie ed eventuali. 
 

All'appello risultano: 

 

1 – BERNARDI NICOLA Presente   8 – GAIBAZZI PATRIZIA Presente 

2 – FOGLIA MAURO  Presente   9 – LOMMI PAOLO Presente 

3 – BIZZI LORENZO Presente 10 – RIVARA MARTINA Assente 

4 – TRIDENTE TIZIANA Assente 11 – AVANZINI ILARIA Presente 

5 – MARIGLIONI NICOLE Presente 12 – RAGAZZINI ANDREA Presente 

6 – TONINI SARA Presente 13 – BERTOLI BARBARA Assente 

7 – ZANICHELLI IGINO Presente   

 

       Totale presenti: 10 -    Totale assenti: 3 

 

Assiste il Segretario Comunale dott.ssa Raimato Nevicella la quale provvede alla redazione 

del presente verbale e all’accertamento dell’identità personale dei componenti collegati in 

videoconferenza, compresa la votazione, secondo le modalità indicate nel Decreto Sindacale n. 5 

del 28.4.2020. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il dott. Bernardi Nicola, nella sua qualità di 

Sindaco, assume la Presidenza. 

 

***********************************  

Il Sindaco alle ore 18,15 dichiara aperta la seduta. 

Buonasera a tutti e benvenuti al consiglio comunale del 28 settembre. Partiamo con la nomina degli 

scrutatori: Lommi, Bizzi e Ragazzini.  
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Il Sindaco il punto n. 1 è il verbale … 

 

Interviene il Segretario: Sindaco, scusi, diamo atto di chi sono gli assenti? 

 

Interviene il Sindaco: si 

 

Interviene il Segretario: Tridente sicuramente al momento, la Rivara, e la Bertoli non ho capito se è 

collegata o no. 

 

Interviene l’Ing. Pedacchio: per il momento la Bertoli non è collegata, però sta cercando di 

collegarsi, poi se arriva dopo .. 

 

Interviene il Segretario: perfetto, grazie. 

 

Interviene il Sindaco: quindi 3 assenti, perfetto.  

 

Partiamo. Punto n 1 dell'ordine del giorno: “APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA 

PRECEDENTE DEL 17 AGOSTO 2021”. 

Nella seduta del 17 agosto c'era approvazione verbale seduta precedente del 27 luglio 2021, al 

punto 2 Ratifica variante urbanistica al Piano Strutturale Comunale (PSC), al Regolamento 

Urbanistico Edilizio (RUE) e alla Zonizzazione Acustica Comunale (ZAC) del disciolto Comune di 

Sissa attualmente vigente e al Piano Urbanistico Generale (PUG) e alla Zonizzazione Acustica 

Comunale (ZAC) del Comune di Sissa Trecasali, adottati in salvaguardia nell’ambito del 

procedimento unico ex articolo 53 comma 1 lettera a) della L.R. n. 24/2017 per la realizzazione 

della nuova scuola primaria in località Sissa; al punto 3: Interrogazione presentata dal Gruppo 

Consigliare di minoranza “Per un Domani Migliore” in data 22.07.2021 protocollo n. 8788 ad 

oggetto “Interrogazione su casi di scabbia in CRA Don Prandocchi Cavalli a Sissa” e  al punto 4: 

Comunicazioni del Sindaco.  Alla seduta eravamo tutti presenti tranne Zanichelli Igino. Lascio gli 

interventi se ci sono. Credo di no, non vedo alzate di mano, quindi metto in votazione il punto n. 1. 

Prego Nella. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTO il regolamento del Consiglio Comunale approvato con deliberazione di Consiglio 

Comunale n. 55 del 27.11.2017; 

 

VISTO il verbale della seduta consiliare del 17 agosto 2021, allegato A) al presente atto quale 

parte integrante e sostanziale; 

 

CON la seguente votazione resa per appello nominale: Consiglieri presenti n. 10, votanti n. 9, 

voti favorevoli: n. 9, astenuti n. 1 (Zanichelli) 

 

DELIBERA 

 

DI APPROVARE il verbale della seduta consiliare del 17 agosto 2021, allegato A) al presente 

atto quale parte integrante e sostanziale 
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****************** 

 

Il Sindaco introduce il punto n. 2) avente ad oggetto: “APPROVAZIONE BILANCIO 

CONSOLIDATO – ESERCIZIO 2020”  

 

Abbiamo anche se non sbaglio intravisto, eccola lì, la Rosanna 

 

Interviene la Dott.ssa Storci: si sono qui 

 

Interviene il Sindaco: in caso di bisogno, necessità, dubbi c'è anche lei. 

Allora bilancio consolidato che praticamente deve recepire i bilanci anche delle nostre società 

partecipate che sapete essere, le elenco: ACER Azienda Casa Emilia Romagna Parma nella quale 

abbiamo una percentuale dell'1,5; poi Azienda Pubblica Servizi alla Persona ASP con una 

percentuale dell'8,6, Emiliambiente con il 5,21 e poi Lepida con lo 0,00143, poi ci sono le società 

partecipate del Comune di Sissa Trecasali. Abbiamo recepito i loro bilanci che sono stati redatti e li 

inseriamo nel nostro bilancio consolidato, tutto qua. Io altro da aggiungere non ho. Rosanna se devi 

aggiungere qualcosa tu o se no se ci sono domande? 

Andrea? 

 

Interviene il Consigliere Ragazzini: posso solo aggiungere che non mi addentro nel bilancio delle 

partecipate o meno perchè sarebbe un perdermi nel deserto in questo coso qui, quindi sulle 

partecipate abbiamo recepito che il loro bilancio assieme al nostro fa parte del bilancio del Comune 

di Sissa Trecasali e quindi sul bilancio di Sissa Trecasali abbiamo sempre avuto delle grosse riserve 

precedentemente e le manteniamo ancora; su quello delle partecipate va bene così e quindi il nostro 

voto come minoranza è quello di astenerci sull’approvazione di questo punto all'ordine del giorno. 

 

Interviene il Sindaco: ok. Paolo Lommi. 

 

Interviene il Consigliere Lommi: solo una curiosità, volevo chiedere alla Rosanna, come mai il 

capitale sociale di ASP ha una cifra negativa? E' una curiosità. 

 

Interviene la dott.ssa Storci: è sempre stato così. Ho i dati su internet, non è che me li vada ad 

inventare, però è così. Probabilmente il capitale sociale aveva delle partite negative, non lo so, 

comunque nei bilanci risulta questa cifra e risulta anche agli altri comuni, peraltro, e quindi le 

motivazioni se volete le vado ad approfondire, però sul momento …  

 

Interviene il Sindaco: Nella, è arrivata Barbara. 

 

Interviene il Segretario: ok 

 

Interviene il Consigliere Lommi: si era una curiosità perchè è la prima volta che vedo un capitale 

sociale negativo. 
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Interviene la dott.ssa Storci: può darsi che ci fossero all’inizio nella costituzione di ASP  forse 

c'erano delle partite in negativo quando è stato costituito il capitale sociale, per cui probabilmente il 

capitale sociale era negativo anche se poi la gestione non è negativa, questo è un dato che diciamo 

si è consolidato all'inizio quando c'è stata la creazione di ASP; se volete chiedo, però non è una cosa 

che riguardi noi direttamente, in quanto loro probabilmente hanno assunto tutte le ASP del territorio 

e probabilmente il capitolate sociale di tutte le ASP, la nostra era in positivo per esempio di ASP, 

ma altre no, e quindi può darsi che avessero capitale sociale nel loro insieme che non fosse positivo, 

molte erano in perdita.  

 

Interviene il Consigliere Ragazzini: posso aggiungere qualcosa? 

 

Interviene il Sindaco: prego Andrea. 

 

Interviene il Consigliere Ragazzini: io da quel che mi ricordo precedentemente, quando si è 

costituita ASP con i vari Comuni c’era questo bilancio anche negativo più o meno, poi dopo poi 

non è stato forse più ripreso ma adesso riprendendolo ancora i vari bilanci annuali di ASP o meno 

erano sempre andati poi in positivo, ma prima quando abbiamo formato ASP con i 7,8 Comuni di 

cui facevamo parte anche prima diciamo anche della fusione c'era questo Bilancio anche negativo. 

 

Interviene la dott.ssa Storci: il capitale sociale è quello all'origine, ci sono poi interventi che 

possono eventualmente integrare il capitale sociale ma non sono stati accolti perchè hanno preferito 

lasciare il capitale sociale negativo, magari avere in realtà la gestione in positiva, ecco questo è. 

 

Interviene il Consigliere Ragazzini: Allora c'erano delle RSU che erano negative, la nostra no, 

però ce ne erano tante che erano in negativo. 

 

Interviene la dott.ssa Storci: si non tutte erano come quella di Sissa che in realtà era in positivo 

ecco. 

 

Interviene il Consigliere Ragazzini: la nostra si era in positivo, però adesso se andiamo a recepire 

il bilancio globale di ASP, che va nel consolidato o meno, rimane ancora quello che eventualmente 

altri Comuni, altre RSU hanno portato dentro. 

 

Interviene il Sindaco: altri interventi? Barbara siamo al punto n. 2. 

 

Interviene la Consigliera Bertoli: si ho capito. 

 

Interviene il Sindaco: ok. Andrea ha già fatto la vostra dichiarazione di astensione. Quindi se non ci 

sono altri interventi metto in votazione il punto n. 2 che riguarda Approvazione Bilancio 

consolidato – Esercizio 2020. Prego Nella 

 

Interviene il Segretario: qui c’è anche l'immediata eseguibilità. 

 

Interviene il Sindaco: si doppio voto.  
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Interviene il Segretario: doppia votazione. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTO il comma 8 dell’art. 151, comma 8 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., il quale stabilisce 

l’obbligo per l’ente locale di approvare entro il 30 settembre dell’anno successivo, il bilancio 

consolidato con i bilanci dei propri organismi, enti strumentali e delle società controllate e 

partecipate, secondo il principio applicato n. 4/4 di cui al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118; 

 

VISTI altresì i commi 1 e 2 dell’art. 233-bis del D.Lgs. n. 267/2000, secondo i quali il 

bilancio consolidato di gruppo è predisposto secondo le modalità previste dal D.Lgs. 23 giugno 

2011, m. 118 ed è redatto secondo lo schema previsto dall’allegato n. 11 del medesimo decreto 

 

RICHIAMATO in particolare l’articolo 11-bis del D.Lgs. n. 118/2011 il quale dispone quanto 

segue: 

 

 Art. 11-bis Bilancio consolidato 

1. Gli enti di cui all'art. 1, comma 1, redigono il bilancio consolidato con i propri enti ed organismi 

strumentali, aziende, società controllate e partecipate, secondo le modalità ed i criteri individuati 

nel principio applicato del bilancio consolidato di cui all'allegato n. 4/4. 

2. Il bilancio consolidato è costituito dal conto economico consolidato, dallo stato patrimoniale 

consolidato e dai seguenti allegati: 

 a) la relazione sulla gestione consolidata che comprende la nota integrativa; 

 b) la relazione del collegio dei revisori dei conti. 

3. Ai fini dell'inclusione nel bilancio consolidato, si considera qualsiasi ente strumentale, azienda, 

società controllata e partecipata, indipendentemente dalla sua forma giuridica pubblica o privata, 

anche se le attività che svolge sono dissimili da quelle degli altri componenti del gruppo, con 

l'esclusione degli enti cui si applica il titolo II. 

4.  Gli enti di cui al comma 1 possono rinviare l'adozione del bilancio consolidato con riferimento 

all'esercizio 2016, salvo gli enti che, nel 2014, hanno partecipato alla sperimentazione. 

 

RICHIAMATO il “Principio contabile applicato concernente il bilancio consolidato” 

(Allegato 4/4 del D.Lgs. n. 118/2011), in base al quale gli enti locali redigono un bilancio 

consolidato che rappresenti in modo veritiero e corretto la situazione finanziaria e patrimoniale ed il 

risultato economico della complessa attività svolta dall’ente attraverso le proprie articolazioni 

organizzative, i suoi enti strumentali e le sue società controllate e partecipate; 

 

TENUTO CONTO che il bilancio consolidato è un documento contabile a carattere 

consuntivo che rappresenta il risultato economico, patrimoniale e finanziario del “Gruppo 

Amministrazione Pubblica (G.A.P.), attraverso una opportuna eliminazione dei rapporti che hanno 

prodotto effetti soltanto all’interno del gruppo, al fine di rappresentare le transazioni effettuate con 

soggetti al gruppo stesso; 

 

RICHIAMATA la deliberazione di Giunta Comunale n. 95 del 06.08.2021, esecutiva ai sensi 

di legge, con la quale si è provveduto ad individuare il Gruppo Amministrazione Pubblica (G.A.P.) 

e gli enti e le società partecipate incluse nel perimetro di consolidamento al 31.12.2020, dalla quale 

risultano i seguenti soggetti, ai sensi del punto 3.1 del principio contabile all. 4/4 al D.lgs n. 

118/2011, come modificato dal Decreto del MEF dell’11 agosto 2017: 
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PERIMETRO DI CONSOLIDAMENTO ALLA DATA DEL 31.12.2020: 

 

ND Denominazione Attività svolta/missione Classifica-

zione 

% di 

part. 

Fondo di 

dotazione/ 

capitale 

sociale 

1 Azienda Casa 

Emilia-Romagna 

(A.C.E.R.) Parma 

E’ un ente pubblico economico 

che opera nel settore dei servizi 

relativi alla gestione dei 

patrimoni immobiliari. 

Nasce da quanto stabilito dalla 

Legge Regionale n. 24/2001, per 

trasformazione ex I.A.C.P. 

(Istituto Autonomo Case 

Popolari). 

Svolge le seguenti funzioni: 

-Fornitura servizi amministrativi 

inerenti la gestione; 

-Fornitura servizi tecnici per 

realizzazione di interventi edilizi 

ed urbanistici; 

-Attuazione interventi di edilizia 

residenziale convenzionata; 

-Progettazione; 

-Gestione patrimoniale; 

-Attività di consulenza ed 

assistenza tecnica a favore di 

operatori pubblici e privati. 

 

Ente 

strumentale 

 

1,5% 

 

1.578.442 

2 Azienda Pubblica 

di Servizi alla 

Persona (A.S.P.) 

– Distretto di 

Fidenza 

E’ stata costituita con 

deliberazione della giunta 

Regionale n. 951 del 23 giugno 

2008, dalla fusione e 

trasformazione di sette ex-IPAB 

del territorio distrettuale di 

Fidenza, in riferimento alla 

legge quadro di riforma 

dell’assistenza meglio nota come 

Legge 2/2000, che ha rinviato 

alle singole legislazioni regionali 

la definizione delle modalità di 

detta trasformazione. 

Si è caratterizzata come azienda 

pluriservizi degli anziani non 

autosufficienti, le cui 

caratteristiche di funzionamento 

e i requisisti richiesti sono quelli 

previsti dal DGR 564/2000, 

dalla normativa regionale di 

riferimento e dalle convenzioni 

siglate con l’Azienda U.S.L. – 

Distretto di Fidenza 

 

Ente 

strumentale 

 

8,6% 

 

 

-548.708 

3 Emiliambiente L’attività della società consiste    
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S.p.A. nella captazione e distribuzione 

dell’acqua per usi civili e 

produttivi, fognatura e 

depurazione delle acque reflue, 

nonché di ogni attività connessa 

alle risorse idriche, compresa la 

gestione degli impianti di 

trattamento dei reflui industriali. 

Emiliambiente S.p.A. svolge un 

servizio pubblico locale in forma 

aggregata in un ambito sovra 

comunale 

Società 

partecipata 

5,31% 673.408 

4 Lepida S.c.p.A 

(dal 1° gennaio 

2019, a seguito 

fusione per 

incorporazione di 

Cup 2000 

S.c,p,A. con 

Lepida S.p.A.) 

L’attività della società consiste 

nella gestione della rete 

regionale a banda larga delle 

pubbliche amministrazioni 

attraverso la pianificazione delle 

infrastrutture pubbliche di rete, 

la progettazione e l’appalto per 

la costruzione delle tratte della 

rete in fibra ottica, la relativa 

manutenzione ordinaria e 

straordinaria ed il monitoraggio 

sul funzionamento delle 

prestazioni di rete, oltre alla 

fornitura di vari servizi sulla rete 

radiomobile ed altre nel 

territorio regionale. 

 

Società 

partecipata 

 

0,00143% 

 

 

69.881.000 

 

 RICHIAMATA la propria deliberazione n. 19 del 30.04.2021, esecutiva ai sensi di legge, con 

la quale veniva approvato il rendiconto della gestione dell’esercizio 2020, che comprende altresì lo 

stato patrimoniale ed il conto economico; 

 

VISTI i dati dei bilanci dell’esercizio 2020 delle società da assoggettare a consolidamento; 

 

RICORDATO che il bilancio consolidato è uno strumento che consente di rappresentare “in 

modo veritiero e corretto la situazione finanziaria e patrimoniale e il risultato economico della 

complessiva attività svolta dall’ente attraverso le proprie articolazioni organizzative, i suoi enti 

strumentali e le sue società controllate e partecipate”, consentendo di: 

 

a) sopperire alle carenze informative e valutative dei bilanci degli enti che perseguono le 

proprie funzioni anche attraverso enti strumentali e detengono rilevanti partecipazioni in 

società, dando una rappresentazione, anche di natura contabile, delle proprie scelte di 

indirizzo, pianificazione e controllo; 

 

b) attribuire alla amministrazione capogruppo un nuovo strumento per programmare, gestire e 

controllare con maggiore efficacia il proprio gruppo comprensivo di enti e società; 

 

c) ottenere una visione completa  delle consistenze patrimoniali e finanziarie di un gruppo di 

enti e società che fa capo ad un’amministrazione pubblica,  incluso il risultato economico” ; 
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 ACCERTATO che, a conclusione delle operazioni di consolidamento, il bilancio consolidato 

espone gli aggregati dello Stato Patrimoniale, attivi e passivi ed il Conto Economico, come da 

allegato “A”; 

 

 VISTA la relazione sulla gestione consolidata che comprende la Nota Integrativa, come da 

allegato “B”; 

 

 DATO ATTO che, nella predisposizione del bilancio consolidato 2020, è stato utilizzato il 

metodo proporzionale per le società e gli enti strumentali, con attrazione delle singole voci dei 

bilanci dei componenti del perimetro di consolidamento per una quota proporzionale alla 

partecipazione detenuta il che non implica la rappresentazione del perimetro del patrimonio netto e 

dell’utile di pertinenza di terzi (metodo di consolidamento integrale per le società e gli enti 

strumentali controllati); 

 

VISTA la relazione del Revisore Unico dei Conti, Dott. Andrea Salmi del 20.09.2021, 

pervenuta in data 23.09.2021 e registrata al protocollo dell’ente al n. 11303, alla presente proposta 

di deliberazione, redatta ai sensi dell’art. 239, comma 1, lettera d-bis del D.Lgs. 267/2000, che si 

conclude con parere favorevole (Allegato “C”); 

 

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 

 

VISTO il D.Lgs. n. 118/2011; 

 

VISTO lo Statuto Comunale; 

 

VISTI i pareri favorevoli, in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell’art. 

49 del D.Lgs n. 267/2000, da parte della Responsabile del Settore II “Servizi Finanziari e 

Promozione Culturale e Territoriale”, Dott.ssa Rosanna Storci; 

 

CON la seguente votazione resa per appello nominale:  Consiglieri presenti n. 11, votanti n. 8, 

voti favorevoli n.8, astenuti n. 3 (Avanzini, Ragazzini, Bertoli) 

 

DELIBERA 

 

1. DI APPROVARE, ai sensi dell’art. 11-bis del D.Lgs. n. 118/2011, il bilancio consolidato 

dell’esercizio 2020, composto da: 

 

 Stato patrimoniale e Conto Economico     (Allegato “A”); 

  

il quale risulta corredato dei seguenti documenti: 

 

 Relazione sulla gestione, comprendente la nota integrativa  (Allegato “B” ); 

 Parere dell’Organo di Revisione      (Allegato “C”); 

 

che si allegano al presente provvedimento quali parti integranti e sostanziali; 

 

 

 

 

 

2. DI DARE ATTO che il conto economico consolidato si chiude con un risultato dell’esercizio 

di € 628.738,14, comprensivo della quota di pertinenza di terzi, così determinato: 



9 

 

Risultato di esercizio del Comune 594.399,42 

Rettifiche di consolidamento  34.338,72 

Risultato economico consolidato 628.738,14 

di cui: di pertinenza del gruppo 628.738,14 

di cui: di pertinenza di terzi 0 

 

3. DI DARE ATTO che lo stato patrimoniale si chiude con un netto patrimoniale di € 

35.246.549,87, comprensivo della quota di pertinenza di terzi, così determinato: 

 

Patrimonio netto del Comune 35.011.118,62 

Rettifiche di consolidamento     235.431,25 

Patrimonio netto consolidato 35.246.549,87 

di cui: di pertinenza del gruppo 35.246.549,87 

di cui: di pertinenza di terzi 0 

 

4. DI PUBBLICARE il bilancio consolidato dell’esercizio 2020 sul sito istituzionale del 

Comune, alla voce: “Amministrazione Trasparente”, Sezione “Bilanci”; 

 

5. DI OTTEMPERARE all’obbligo imposto dal D.lgs.vo n. 33/2013, ed, in particolare, all’art. 

23 disponendo la pubblicazione sul sito internet del Comune dei dati sotto-riportati in formato 

tabellare: 

 

Provvedimento Deliberazione di Consiglio Comunale n. 37 del 28 

settembre 2021 

Oggetto Approvazione Bilancio Consolidato – Esercizio 

2020. 

Contenuto Viene approvato il bilancio consolidato 2020, 

dopo l’individuazione degli organismi, enti e 

società che compongono il Gruppo 

Amministrazione Pubblica del Comune di Sissa 

Trecasali 

Eventuale spesa prevista - 

Estremi principali dei documenti 

contenuti nel fascicolo del provvedimento 

Allegati presenti nella deliberazione 

 

6. DI DICHIARARE, per l’urgenza di provvedere in merito, per ottemperare alle scadenze di 

legge, il presente atto immediatamente eseguibile, a seguito di separata unanime favorevole 

votazione, resa per appello nominale dai n. 11 Consiglieri presenti e votanti, ai sensi dell’art. 

134, comma 4, del D.Lgs n. 267/2000 e s.m.i.. 

 

 

****************** 

 

Il Sindaco introduce il punto 3) all’ordine del giorno avente ad oggetto: “COMUNICAZIONI 

DEL SINDACO” Esercizio Finanziario 2021. Prelevamento dal fondo di Riserva e dal Fondo di 

Riserva di Cassa (artt. 166 e 176 del T.U.E.L.) – Deliberazione di Giunta Comunale n. 111 del 

07.09.2021; 

Questa è una semplice informazione di utilizzo di parte del fondo di riserva dovuta al fatto che per 

fare il concorso abbiamo bisogno di rispettare la normativa Covid e quindi di farla on line eccetera e 
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quindi abbiamo dovuto appoggiarci ad una ditta esterna e questo ha comportato chiaramente 

l’utilizzo di 4.170,00 euro, a livello tecnico non so a cosa servono, comunque insomma per 

rispettare quello che è un bando un concorso un pò particolare al di fuori di quelle che sono le 

norme normali e quindi con l'orale e lo scritto e quant'altro. Forse Nella se vuole aggiungere 

qualcosa Lei. 

 

 

Interviene il Segretario: allora a seguito dell'entrata in vigore del decreto Brunetta, che è entrato in 

vigore quest'estate, praticamente le modalità di espletamento del concorso non possono più essere 

quelle tradizionali, ma occorre espletare le prove attraverso sistemi telematici. Siccome noi abbiamo 

un bel numero di iscritti sarebbe stato improponibile acquistare o noleggiare dei computer anche 

perchè avremmo dovuto predisporli per poter far svolgere le prove. Allora ci siamo rivolti, come 

stanno facendo tantissimi Comuni, ad una ditta che mette a disposizioni questa tecnologia e ci 

consente di espletare le prove a distanza ma controllando i candidati e anche la stanza dove si 

svolgerà la prova scritta, laddove invece la prova orale la faremo qui in Comune. Però occorre 

rivolgersi a queste ditte per poter approntare tutti i dispositivi necessari per svolgere in maniera 

corretta nel rispetto delle norme, della trasparenza le prove scritte. E quindi questo naturalmente ha 

un costo che abbiamo dovuto prevedere per poterle espletare. 

 

Interviene il Sindaco: ok 

La comunicazione è terminata così come è terminato il Consiglio Comunale. Ci rivediamo martedì 

prossimo alle 18,30, vi è arrivata la comunicazione qualche oretta fa. Grazie di tutto e buona serata. 

 

******************  
 

La seduta del Consiglio Comunale termina alle ore 18,30. 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

       IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott. Nicola Bernardi      Dott.ssa Nevicella Raimato 

 
 


